

జనశక్తి

విప్లవ కమ్యూనిస్టుల పక్ష పత్రిక

సంపుటి : 44 సందిక : 24 విజయవాడ 20-4-2012 పేజీలు : 8 వెల: రు 5.00

జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రం

ప్రజాస్వామిక హక్కులపై దాడి

జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేస్తూ కేంద్ర ప్రభుత్వం కార్యనిర్వాహక ఆజ్ఞను జారీచేసింది. “బయటినుండి ఎగుమతి చేయబడుతున్న”, “ఆంతరంగికంగా తలయెత్తుతున్న” టెర్రరిస్టు కార్యకలాపాలను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొనేందుకు దేశమంతటా వున్న గూఢచారి సంస్థల మధ్య సమన్వయాన్ని ఏర్పాటుచెయ్యటం ఈ కేంద్రపు లక్ష్యంగా ప్రకటించారు. శాంతి-భద్రతల పరిరక్షణ రాష్ట్రప్రభుత్వ అధికార పరిధిలో వున్నందున, ఈ కేంద్రం ఏర్పాటు రాజ్యాంగచట్టం రాష్ట్రాలకు కల్పించిన హక్కులకు విఘాతం కలిగించే చర్యగా భావించి 10 రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు దీనిని వ్యతిరేకించారు. జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రం, భారత గూఢచారి సంస్థ ఇంటెలిజెన్సు బ్యూరోలో భాగంగా 2012 మార్చి 1 నుండి పనిచేయటం ప్రారంభించాలి. రాష్ట్రాలలో మరింతగా చర్చించేందుకు వాయిదా వేశారు. వచ్చే నెలలో రాష్ట్రముఖ్యమంత్రుల సమావేశాన్ని జరపనున్నట్లు చిదంబరం ప్రకటించారు.

ఈ కేంద్రం ఏర్పాటు గురించి చర్చ సాగుతున్నది. రాజ్యాంగ చట్టంలోని 245 నుండి 261 అధికరణాలలో వున్న విధంగా శాంతి-భద్రతలు పూర్తిగా రాష్ట్రాల పరిధిలో వున్నాయా లేక 355వ అధికరణం ప్రకారం శాంతి-భద్రతలను కాపాడే బాధ్యతను కేంద్రంతో పంచుకోవాలా అన్న అంశంపై ఎడతెగని చర్చలు సాగుతున్నాయి. భారత దేశంలో ప్రజాస్వామికమని పిలువబడుతున్న వ్యవస్థలోని సంస్థాగత బలహీనతలను ఈ చర్చ ఎత్తిచూపింది. అయితే దోపిడీ పాలకవర్గాల నియంతృత్వం దీని స్వభావంగా వున్నదన్న వాస్తవాన్ని చర్చల్లోకి తీసుకురావటంలో విఫలమైంది. భారత ప్రజలను అణచివేసే పనిలో కేంద్ర ప్రభుత్వమూ, రాష్ట్రప్రభుత్వాలూ సమన్వయంతో సహకరించుకుంటున్నాయన్న వాస్తవాన్ని కప్పిపుచ్చింది.

భారత రిపబ్లిక్, సమాఖ్య స్వభావం కలిగివుందనీ, కేంద్రం, రాష్ట్రాలూ, స్థానిక సంస్థలూగల మూడంచెల మధ్య అధికార వికేంద్రీకరణ వున్నదని భారత పాలకవర్గాలు చెప్పుకుంటున్నాయి. కానీ ఏకాధికారంగానే వుంది.

భారత రిపబ్లిక్కుగా ఏర్పడిన గత 63 సంవత్సరాలుగా కేంద్రప్రభుత్వం అన్నిరంగాలలోనూ అధికారాలను తన చేతులలో కేంద్రీకరించుకునే చర్యలనే తీసుకుంటూ వస్తున్నది. అనేక సందర్భాలలో యిది పాలక వర్గాలలో ముఠాల మధ్యన తగవులకూ, కేంద్ర-రాష్ట్ర సంబంధాలపై తీవ్ర చర్చలకు దారితీసింది. దేశంలో సర్వవ్యాపిత సంక్షోభం తీవ్రమైన కొలదీ అధికారాల కేంద్రీకరణ కూడా పెరుగుతూ వచ్చింది. ప్రజలను అణచివేసేందుకు నిరంకుశాధికారాల కేంద్రీకరణను సాగించిన రంగాలలో శాంతి-భద్రతలు ఒకటి.

శాంతి-భద్రతలు రాష్ట్రాల అధికార పరిధిలోనిదని స్పష్టంగా వున్నప్పటికీ, (“రాజ్యాంగ పరిధులను దాటిపోయే ప్రమాదానికి అత్యంత సమీపంగా తన చర్య వుంద”న్న చిదంబరం మాటల ప్రకారం కూడా) రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఆమోదంతోనే కేంద్రం తన పోలీసు అధికారాలను విస్తరించుకుంటూ వస్తున్నది. చట్టవిరుద్ధ కార్యకలాపాల నిరోధ చట్టం(యుఎపిఏ), టెర్రరిస్టు నిరోధక చట్టం (పోటా)వంటి నిరంకుశాధికారాలుగల నిర్బంధ చట్టాలను చేసింది. టెర్రరిజంపై పోరాడటమన్న సాకుతో తన ఆధీనంలోని అర్థ సైనిక బలగాలకు పోలీసు అధికారాలను కట్టబెడుతున్నది. అరెస్టుచేసి కేసుపెట్టే పోలీసు అధికారాలను ఇప్పటికే కేంద్ర పారిశ్రామిక భద్రతా దళానికి (సిబిఎన్ఎఫ్) ఇచ్చింది. కేంద్ర రిజర్వు పోలీసు దళానికి(సీఆర్పిఎఫ్), రైల్వే రక్షక దళానికి(ఆర్పిఎఫ్) పోలీసు అధికారాలను కట్టబెట్టే రెండు బిల్లులు పార్లమెంటు ముందున్నాయి. సముద్రతలనుండి చొరబాట్లనూ, దాడులనూ నివారించటమన్న సాకుతో తీరప్రాంత పోలీసు స్టేషన్లను పెడుతున్నది. ఈ మెరైన్ పోలీసు స్టేషన్లను కేంద్ర ప్రభుత్వమే నిర్వహించాలనీ నిధుల కొరతను కారణంగా చూపుతూ ఆంధ్రప్రదేశ్ మంత్రివర్గం తీర్మానం చేసింది. జాతీయ గూఢచారి సంస్థ (నేషనల్ ఇన్వెస్టిగేటింగ్ ఏజన్సీ) ఏర్పాటుతో కేంద్రం తనకు పోలీసు అధికారాలను కట్టబెట్టుకుంది. ఈ చర్యల తార్కిక కొనసాగింపుగానే గూఢచారి సంస్థలకు పోలీసు అధికారాలను కట్టబెట్టే చర్యలకు పూనుకున్నారు. అందులో భాగమే జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రం ఏర్పాటు.

రాష్ట్ర పరిధిలోని అధికారాలను కేంద్రం లాగివేసుకునే చర్యలను రాష్ట్రప్రభుత్వాలేనాదూ వ్యతిరేకించలేదు. రాష్ట్ర అధికారాల పరిధిలోకి కేంద్రం ఆక్రమణంటూ ప్రస్తుతం కొందరు ముఖ్యమంత్రులు చూపుతున్న ఆగ్రహంలో ఏమాత్రం నిజాయితీవున్నా, ఈ నిరంకుశ చట్టాలను చేస్తున్నప్పుడు వ్యతిరేకించి వుండేవారు. తద్బిన్నంగా వాటిని ఆహ్వానించారు. శాంతి భద్రతలు రాష్ట్రాల అధికార పరిధిలోనివనీ, దానికి తూట్లు పొడవరాదనీ నేడు వాదిస్తున్న ముఖ్యమంత్రుల మాటల్లో నిజాయితీవుంటే, సాయుధ దళాల ప్రత్యేక అధికారాల చట్టాన్ని తొలగించాలని ఒమర్అబ్దుల్లా యిటీవల చేసిన డిమాండును సమర్థించి వుండేవారు. ఇక్కడ ఒక విషయాన్ని మనం మరువరాదు. దేశంలోని అన్నిరకాల జాతీయ లేక ప్రాంతీయ పార్టీలన్నీ ప్రజల ప్రజాస్వామిక హక్కులను కాలరాచే, అలాగే రాష్ట్రాల అధికారాలను కుదించివేసే నిరంకుశ చట్టాలకు మద్దతు పలికాయి. ప్రస్తుతం వారు చెరగుతున్న నిప్పులు కాంగ్రెసుపై దుమ్మెత్తిపోసి రాజకీయ లబ్ధిపొందటానికొద్దేశించినదే తప్ప ప్రజల ప్రజాస్వామిక హక్కులనూ, రాష్ట్రాల హక్కులనూ కాపాడేందుకు కాదన్నది స్పష్టమే.

జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రాన్ని ఏర్పాటుచేసి కార్యనిర్వాహక ఆజ్ఞకు చట్టబద్ధతనిస్తున్నది, చట్టవిరుద్ధ కార్యకలాపాల నిరోధ చట్టం. ఈ ఆజ్ఞప్రకారం ఈ కేంద్రం సోదాలు జరపవచ్చు; ఆస్తులు జప్తు చేయవచ్చు; చట్టాలను అమలుజరిపే ఇతర సంస్థల నుండి, ఇతర గూఢచారి సంస్థలనుండి సమాచారాన్ని పొందవచ్చు; అరెస్టులు చేయవచ్చు; ఈ అధికారాలను వాడేందుకు సాయుధ బలగాలను పిలిపించుకోవచ్చు. ఇదంతా టెర్రరిస్టు చర్యలనూ, హింసాకాండనూ ఆపేందుకని చెబుతున్నారు.

ఈ కేంద్రం పై అధికారాలను యుఎపిఏ చట్టం నేరాలుగా నిర్వచించిన కార్యకలాపాలను నిరోధించేందుకు వినియోగించాల్సి వుంటుంది. అయితే యుఎపిఏ “దేశ సమాఖ్యనుండి విడిపోవటం”, “భారతదేశ సమగ్రత, సమైక్యతలను ఖండించటం, ప్రశ్నించటం, విచ్ఛిన్నపరచటాన్ని”; “భారత్లో అసంతృప్తిని రేకెత్తించటాన్ని” చట్టవిరుద్ధ చర్యలుగా నిర్వచించింది. దీనిలో హింస, టెర్రరిస్టు చర్యల ప్రసక్తిలేదు. భారతదేశ సార్వభౌమత్వానికీ, ప్రాదేశిక సమగ్రతకు భంగకరంగా హింసా చర్యలకు, టెర్రరిస్టు చర్యలకు పాల్పడ్డాడన్న ఆరోపణ అవసరంలేదు. అలాంటి భావన కలిగివుండటమూ, వ్యాప్తి చేయటమూ నేరాలవుతాయి.

ఉదాహరణకు స్వయంపాలనకోసం కాశ్మీర్ ప్రజల డిమాండును బలపరుస్తూ ఒక కరపత్రాన్ని పంచిపెట్టడం నేరమౌతుంది. అప్పుడు కేంద్ర గూఢచారిసంస్థ వెంటనే అరెస్టు చెయ్యవచ్చు. దీని అర్థమేమిటి? ప్రస్తుత పాలనా వ్యవస్థకు భిన్నమైన రాజకీయ అభిప్రాయాలను కలిగివుండటమే, (తరువాయి 2వ పేజీలో)

సంపాదకీయం

“నాపేరు ఖాన్-నేను టెర్రరిస్టును కాను”

ప్రతిక్షణమూ, ప్రతి గంటా, ప్రతిరోజూ ప్రతి ముస్లిం ఇలా చెప్పుకోవాల్సిన దుస్థితి. ఈ పేరుతో సినిమా తీసిన షారుఖ్ ఖాన్ అమెరికాలో మరొకసారి అవమానానికి గురయ్యాడు. టెర్రరిజంపై పోరు పేరిట అమెరికా సామ్రాజ్యవాదం ముస్లిం మతస్తులను టెర్రరిస్టులుగా ముద్రవేసి ముస్లిం వ్యతిరేక ఉన్మాదాన్ని అమెరికా ప్రజలలో రెచ్చగొడుతున్నది. ఒంటరిగా రైలులో ప్రయాణిస్తున్న గడ్డంతో వున్న యువకుడిని పోలీసులు తుపాకీ కాల్చి చంపారు. అతను నిరాయుధుడనీ, ముస్లింకాదనీ తేలికా అమెరికా ప్రజలలో నిరసన వ్యక్తం కానంతగా భయానక వాతావరణాన్ని కల్పించారు. టెర్రరిస్టు అని అనుమానం కలిగినా కాల్చిచంపే అధికారాన్ని పోలీసులకు కట్టబెట్టిన అమెరికా పాలకులు, అలా చంపే అధికారం సామాన్య పౌరుడికి కూడా ఇవ్వాలని ప్రతిపాదిస్తున్నారంటే ముస్లిం వ్యతిరేక ఉన్మాదాన్ని ఎంతగా పెంచుతున్నారో అర్థమౌతుంది. అమెరికా పౌరుల పరిస్థితే యిలా వుంటే, భారతదేశం నుండి వెళ్ళి అక్కడ పనిచేస్తున్న యువకులు ఎంత భయంభయంగా బ్రతకాల్సి వస్తుందో ఊహించవచ్చు. భారత్లో మతాంతర వివాహమాడిన దంపతులకు పుట్టి, ముస్లిం పేరుతో అమెరికాలో సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగంలో వున్న యువకుడు “నాన్నా నాకు ముస్లిం పేరేందుకు పెట్టారు, నేనుండలేను, తిరిగివచ్చేస్తాను”న్న ఆవేదన అమెరికా పాలకుల ముస్లిం వ్యతిరేక చర్యల తీవ్రతను తెలుపుతుంది. భారతీయులందరూ అభిమానించే నటుడికి జరిగిన అవమానం కావటంతో విస్తృత ప్రచారం జరిగింది. ఇదేరకపు అవమానాలు అక్కడి ముస్లింలకు ప్రతిరోజూ ఎదురౌతుండటంతోపాటు, పదేపదే భారతీయ పౌరులందరికీ (ఏ మతస్తులైనా మాజీ రాష్ట్రపతితో సహా) ఎదురవటమే అమెరికా ఆగ్రహాన్ని దురంహంకారాన్ని తెలుపుతుంది.

అయినా భారత పాలకులు నిరసన తెలపటమూ, దానికి ప్రతిగా అమెరికా అధికారి నుండి క్షమాపణ అందుకోవటమూ పరిపాటి అయింది. విదేశాంగ మంత్రి ఎన్.ఎం. కృష్ణ అమెరికాకిదొక అలవాటుగా మారినది అన్నాడు తప్ప, అమెరికా కనుసన్నలలో నడుస్తూ టెర్రరిజంపై పోరులో భాగమైన భారత పాలకులు ముస్లిం వ్యతిరేక ఉన్మాదాన్ని పెంచటమే పనిగా పెట్టుకున్నారు.

ఏ టెర్రరిస్టు చర్య జరిగినా ముస్లిం యువకులను అరెస్టు చేసి విచారణ లేకుండా జైలుపాలు చేస్తున్న వార్తలు దేశం నలుమూలల నుండి వస్తున్నాయి. చట్టవ్యతిరేక కార్యకలాపాల నిరోధ చట్టంతో కోర్టుముందుంచకుండా ఏళ్ల తరబడి నిర్బంధంలో వుంచుతున్నారు. ఏ కొందరు “అదృష్టవంతులో” (ఔనా!) ఏ వదేళ్లకో బయట పడుతున్నారనటానికి హైద్రాబాదు ముస్లిం యువకులను సుప్రీంకోర్టు నిరపరాధులుగా విడుదల చేయటమే తార్కాణం.

మరింత ఆందోళనకర అంశమేమంటే టెర్రరిజంపై పోరు అధినాథుల ఆరోపణలను నిరూపించేందుకు భారత పోలీసులూ, గూఢచారి సంస్థలూ పూనుకోవటం. ఢిల్లీలో సోనియా గాంధీ నివాసానికి కొద్ది దూరంలో ఒకకారు తగలబడింది. ఎవరూ గాయపడలేదు. ప్రమాదవశాత్తూ తగలబడిందని భావించిన ఢిల్లీ పోలీసులు రెండు గంటలపాటు ఘటనా స్థలానికే రాలేదు. ఈ లోగా ఇజ్రాయిలు ఇది టెర్రరిస్టు దాడి అని ప్రకటించింది. అప్పుడు కదలిన యంత్రాంగం వెతికి వెతికి ఒక ముస్లిం జర్నలిస్టును అరెస్టు చేసింది. నెల రోజుల విచారణ, ఇంటరాగేషన్ తర్వాత ఆయన భార్య బ్యాంకు అకౌంట్లో విదేశాల నుండి మూడులక్షల రూపాయలు వచ్చాయి గనుక అతనికి విదేశీ టెర్రరిస్టులతో సంబంధాలున్నట్లని ప్రతికలకు చెబుతున్నారు. వాస్తవమేమిటని చూస్తే ఆ జర్నలిస్టు భార్యకు మొదటి వివాహం ద్వారా పుట్టిన బిడ్డలు తమ తల్లికి ఏడేళ్లపాటు నెలనెలా పంపిన మొత్తమిది. ఈ సయ్యద్ కజ్జి ఒక ఇరానియన్ వార్తా సంస్థకు విలేఖరిగా పనిచేశాడు. తన విధి నిర్వహణలో భాగంగా వచ్చిమాసీయా దేశాలలో విస్తృతంగా పర్యటించాడు. అక్కడ అమెరికా, ఇజ్రాయిలు అనుసరిస్తున్న దురాక్రమణ విధానాలను వివరంగా రిపోర్టు చేశాడు. ఈ రకపు విమర్శనావ్యాసాలు వ్రాయటం మానుకొమ్మని జర్నలిస్టులను, ప్రత్యేకించి ఉర్దూజర్నలిస్టులను హెచ్చరించటమే ఇది.

గౌద్రా తర్వాత జరిగిన ముస్లింల ఉచకోతలో భాగంగా గుల్బర్గా భవనం తగుల బెట్టి కాంగ్రెసు ఎం.పి. జాఫ్రితో సహా 80 మంది హత్యకేసులో నరేంద్రమోడికి సంబంధంలేదని సిట్ తేల్చింది. అలాగే 1984లో ఢిల్లీలో కాంగ్రెసు నాయకులు సాగించిన సిక్కుల ఊచకోతలో కూడా రాజకీయ నాయకుల ప్రమేయం లేదని తేల్చారు. ఇలాగే మహారాష్ట్రలోనూ, అస్సాంలోనూ, ఉత్తర ప్రదేశ్లోనూ, బీహార్ లోనూ జరిగింది. మతోన్మాద మారణకాండకు బాధ్యులైన వారెవరికీ శిక్షలు పడకపోగా, వారికి క్లీన్చిట్ ఇచ్చారు.

దేశంలో ఇంతగా మైనారిటీ మతస్తులపై దాడులు సాగిస్తున్న భారతపాలకవర్గాలు షారుఖ్ ఖాన్ విషయంలో చిందులు వేయటం మోసపూరితమే. పిరగిల్లి జోకొట్టిన చందంగా వుంది. నగ్నమైన రూపంలోనూ, నాజూకు రూపంలోనూ మెజారిటీ మతోన్మాదాన్ని రెచ్చగొడుతూ, అదేసమయంలో మైనారిటీలకు తామే దిక్కున్న బెదిరింపు, లాలింపు పద్ధతులను భారత దోపిడీ పాలకవర్గంలోని ముఠాలైన బిజెపి, కాంగ్రెసు అనుసరిస్తున్నాయి. ఈ వంచనాత్మక నాటకంలో భాగమే షారుఖ్ ఖాన్ కు జరిగిన అవమానంపై వారి వైఖరి. పాలకవర్గాలు తమదోపిడీ పాలనను సాగించుకునేందుకు ప్రజలను చీల్చి వుంచేందుకు మతోన్మాద అస్త్రాన్ని వాడుతూ, ఈ దుర్మార్గాన్ని కప్పిపుచ్చుకునేందుకు షారుఖ్ ఖాన్ కు అవమానం వంటి ఘటనలను మేకవన్నె పులిలా వాడుకుంటున్నారు. సామ్రాజ్యవాదుల ముస్లిం వ్యతిరేక ప్రచారాన్ని ఖండించటమో, దాని ఆగ్రహాన్ని దురంహంకారాన్ని ఖండించటమో, మైనారిటీ ప్రజల హక్కులను కాపాడటమో, భారతదేశ ప్రజల అత్యగ్రహాన్ని నిలబెట్టడమో వారి లక్ష్యం కాదు. ★

